

# 求真务实履使命 爱岗敬业展情怀

## ——记白城市统计局综合核算科科长张力恒

●本报记者 薄秀芳

26年前，毕业于吉林大学数理统计专业的他，踏上了统计工作之路。26年来，他立足本职，无私奉献，开拓创新，被国务院第五次全国人口普查领导小组评为国家级先进个人；数次被评为系统内省级先进个人；荣获省、市级优秀公务员嘉奖十余次……他就是2016年，在吉林省省以下政府统计机构垂直管理十周年活动中，荣获全省“最美统计人”称号、现任白城市统计局综合核算科科长张力的恒。

### 坚守梦想

1991年，张力恒以优异成绩毕业于吉林大学数理统计专业。此时，改革开放的大潮席卷大江南北，大多数同学选择去了沿海等大城市，张力恒却怀揣报效家乡的青春梦想回到白城，被分配到洮北区统计局工作。由于素质高、责任心强、勤奋能干，业务水平提高很快，率先成为白城市首个用dBase语言和sarp编程审核汇总工业、能源、劳动工资等报表的人，大大提高了工作效率，得到了市、区统计同仁的一致认可，成为白城市统计战线上小有名气的行家里手。

正当他工作蒸蒸日上时，家里出现了波折。2000年，妻子下岗；2001年，父亲患重病。作为家中唯一从农村走出来的大学生，他和妻子拿出了仅有的1万元存款，又举债3万余元，为父亲治病。沉重的家庭负担令他感到压力巨大，期间，深圳同学向他发来高薪邀请，面对数倍薪资的诱惑，他动过心。但想到还有很多原始的统计生产方式需要改变，最终毅然决然地选择了坚守。由于业务精湛，2002年，他被调到市统计局。

### 从不言累的“铁汉子”

在工作中，张力恒始终牢记和实践着“真实准确，不出假数”统计工作者最基本的工作信条。他的工作作风深深影响着科室的其他成员。

多年来，张力恒从没停止过自我学习与提高。2010年，省局及各市州计算站负责人到杭州华为大学学习，吉林省只有他一人通过了网络工程师认证。为了更好地做好统计工作，2007年，他在在职到吉林大学修修国民经济学5年，于2012年获得了吉林

林大学授予的经济学硕士学位。2015年，他率先在全市示范推出统计电子台账，此举得到省局认可。

张力恒参与了两次全国人口普查、三次全国经济普查和两次全国基本单位普查，在全国第三次经济普查中，他担负整个普查数据处理的重任，出色地完成了经济普查的数据处理工作。在全国第三次农业普查期间，他被确诊为严重脑供血不足，但依然带病工作在第一线，被同事称为不倒的“铁汉子”。

付出就有收获。张力恒于1997年在全国开展的第一次基本单位普查工作中，被评为省级先进个人；2002年，被国务院第五次全国人口普查领导小组评为国家级先进个人；2009年，被吉林省人民政府第二次全国经济普查领导小组评为省级先进个人；2011年，被吉林省第六次全国人口普查领导小组评为先进个人；还曾10次荣获省、市级优秀公务员嘉奖及三等功一次。

1997年，张力恒当选为洮北区政协委员，自2003年起，连任白城市第三、第四、第五届政协委员。2011年，政协白

城市委员会授予他第四届政协优秀委员称号；2016年，增选为白城市政协常委；2017年，当选为第六届白城市政协常委。同时，他多次被民建白城市委评为优秀会员和参政议政先进个人，2015年，被评为中国民主建国会优秀会员。

### 领导决策的好参谋

张力恒充分发挥统计数据服务大局的作用，成为白城经济方面的专家型干部、领导决策的好参谋。针对经济发展的热点难点问题问题进行调研，先后撰写统计调查报告50余篇，为地方发展提出了积极而有意义的建议。

2007年以来，他撰写的《利用内蒙古东部资源促进白城经济发展》《引入“飞地经济”模式，助力白城经济发展》等8篇统计分析，均被选为白城市政协大会7个口头、1个书面发言材料，白城市委办《工作参考》均全文转发，《白城日报》给予摘登。其中，撰写的《从白城用电量增幅增长看全省高载能用电政策的可行性和必要性》一文，获市领导签批，全文已作为省局2015年第1期《统计专报》报送给相关省领导。根据该文形成的《关于继续加大全省高载能用电政策支持力度的议案》，由白城代表团提交省人代会。

睡醒美国时，数字写人生。已过不惑之年的张力恒，对未来工作信心满满，他决心认真学习贯彻十九大精神，继续脚踏实地干好统计工作，坚决履行好为人民服务的使命，为白城经济社会发展贡献力量。

## 简讯

### 市区路灯安装紧张有序进行

本报讯（记者冯可欣）虽已进入寒冬，但我市的路灯安装工作仍在紧张有序地推进中。关于小区路灯安装进展，2017年全市计划安装小区路灯4767个。截至目前，已完成2505个小区的路灯安装工作并投入使用，完成比例为53%，剩余工程正在紧张推进中。在道路路灯安装进度方面，2017年全市计划在新建的16条街路两侧安装1110基杆路灯，计划更换20条街路主、副光源1539个。截至目前，已完成12条街路782基杆的路灯安装工作并已投入使用，完成比例为71%，其余部分将在年底前完成；更换光源工作现已全部完成。

### 贫困白内障患者得到免费治疗

本报讯（盖思彤）为助力脱贫攻坚，切实帮助贫困白内障患者解除痛苦，日前，通榆县慈善总会与长春一诺眼科医院联合，开展了“白内障复明”活动。长春一诺眼科专家一行3人来到通榆县育才社区，为这里的贫困白内障患者进行术前筛查。医生耐心细致地为患者做了视力、眼底等检查，并根据病情提出了相关的治疗意见。75名报名筛查的贫困患者，筛查出30名白内障患者，他们将得到省慈善总会及一诺眼科的资助，进行免费治疗。

### 通榆县城管处

### 构建“三廉”体系促进党风廉政建设

本报讯（王建平 记者张殿文）今年以来，通榆县城管处着力构建“倡廉、保廉、促廉”体系，促进党风廉政建设。强化宣传教育。将党风廉政建设宣教活动常态化。截至目前，已组织学习12场（次），结合岗位查找，梳理出廉洁风险点9个，分别制定出切实可行的防范措施。强化方法措施。修订完善了《城管处党风廉政建设实施方案》等6方面制度，完善干部选拔任用和管理监督机制，积极推进“三重一大”集体决策制度，确保各项制度落实到位。强化监督检查。通过政务公开、聘请党风廉政建设监督员、设立举报电话等方式，接受群众监督，重点加强对工程项目、物资采购招投标的监督。

### 联合乡及时足额发放惠民补贴

本报讯（夏志良）日前，大安市联合乡积极做好玉米、大豆生产者补贴发放工作。全乡12个村核查玉米生产者补贴面积77163.19亩，涉及农户2903户，补贴资金1278.83万元；大豆生产者补贴面积87.23亩，涉及农户6户，补贴资金1.54万元。通过惠农“一卡通”，该乡已将补贴资金及时足额发放到生产者账户中。

### 扶贫捐款献爱心 精准帮扶显真情

本报讯（李静）脱贫攻坚工作开展以来，洮北区明仁街道办事处立足实际，积极采取措施，把扶贫工作落到实处，让帮扶群众得到真正实惠。明仁街道驻村工作队驻村工作以来，始终把奋战村贫困人口脱贫作为一项重点工作任务，全力抓好抓实。通过一系列具体措施的制定和实施，全面推进了脱贫攻坚工作，改善了村民生产生活条件，坚定了贫困户脱贫信心和决心。前不久，明仁街道办事处全体机关人员及社区工作者为帮扶的洮北区东胜乡奋战村开展“扶贫帮困送温暖”捐款活动。大家慷慨解囊，踊跃捐款，短短一个小时，就捐款12000余元，用于解决村民生产和生活中的实际困难。



通榆县图书馆以农家书屋为平台，向村民宣传党的十九大精神。日前，他们将党的十九大报告及学习辅导读物，通过流动图书车送到了开通镇光明村，以实际行动为全县学习宣传贯彻党的十九大精神提供有力保证。此外，他们还还为农家书屋增补图书240册，为农民发放民生读本120册。

### 镇赉：新型职业农民科技课堂开班了

本报讯（常忠海 王志华）为大力培育新型职业农民，加快构建新型经营体系，日前，镇赉县农业局利用农闲时节，分期分批对全县农业技术人员、科普示范带头人、种养大户、合作社骨干、家庭农场主等443人开展了为期半个月的科技培训，受到了大家的欢迎。培训以“新型职业农民”为理念，以“解放思想、拓宽思路”为目标，坚持理论联系实际、学用一致、按需施教、注重实效原则，指导学员将理论知识转化为实际技能，让学员掌握现代标准化种养新技术、新模式，提升种养生产管理水平和抵御风险能力。大岗林场农民白宇告诉笔者，通过这次新型职业农民技术培训，开阔了视野，转变了观念，学到了很多真本领，受益匪浅。作为一个种植大户，以后要带领村民共同发家致富。此次培训，打破了以往单纯的“讲课、听课”课堂教学模式，注重质量和实效，突出针对性和实用性，结合农业科技推广等一批农业项目的实施，在种养新品种、新技术、新信息等方面进行了因地制宜的技术指导，设立了生产一线课堂，培训专家现场讲解，田间教学，面对面、手把手指导，做到课堂上听、走出去学、生产中实践，较好地实现了项目建设与农民培训互促进、双共赢。此外，以加快现代农业发展为重点，深入开展了龙头企业提升和农产品加工业壮大、农业品牌创新等的专题培训。

#### （一）新型农村合作医疗提高报销比例

- 1. 享受对象：凡在我市常住的农村居民参加吉林省新型农村合作医疗，并被扶贫部门定为精准扶贫对象的贫困户。
- 2. 享受标准：“五提高、一降低、一增加、三减免”。（1）“五提高”：①患有32种常见慢性病（详见附注1）的贫困患者可以享受的政策：在县域内县级、乡级新农合定点医院，慢性病门诊报销比例提高到65%，封顶线提高到每人每年7000元。②患有42种特殊疾病（详见附注2）的贫困患者可以享受的政策：在省、市、县级定点医院就诊时，低比例起付段以上的报销比例分别提高到85%、65%、60%。其中属重大疾病病种的，在县级、市级、省级定点医院就诊的，参照重大疾病住院报销比例，分别提高到85%、70%、70%；儿童“两病”、妇女“两癌”在省、市、县级定点医院低比例起付段以上按75%比例报销。③患有42种重大疾病的贫困患者（详见附注3）可以享受的政策：在乡、县级、市级、省级定点医院住院治疗的，低比例起付段以上报销比例分别是95%、85%、70%、70%。④患有普通疾病的贫困患者可以享受的政策：在乡、县级、市级、省级定点医院住院治疗的，低比例起付段以上报销比例分别可达到95%、85%、65%、60%。⑤新农合大病保险每段的报销比例，在2016年新农合大病保险政策基础上再各增加5个百分点，报销比例可达到60%—90%，最高报销限额为30万元。（2）“一降低”：新农合大病保险起付线由10000元降至

#### 脱贫攻坚政策摘登

#### 一、机械事故造成的伤害主要有以下几种：

- 1. 机械设备零、部件作旋转运动时造成的伤害。例如机械传动中的齿轮、皮带轮、滑轮、卡盘、轴、光杠、丝杠、供油轴等零、部件都是作旋转运动的。旋转运动造成人员伤害的主要形式是绞伤和物体打击伤。
- 2. 机械设备的零、部件作直线运动时造成的伤害。例如锻锤、冲床、切板、冲床的施压部件、牛头刨床的床身、龙门刨床的床面及桥式吊车、小车和升降机构等，都是作直线运动的。作直线运动的零、部件造成的伤害事故主要有压伤、砸伤、挤伤。
- 3. 刀具造成的伤害。例如车床上的车刀、铣床上的铣刀、钻床上的钻头、磨床上的磨轮、锯床上的锯条等等都是加工零件用的刀具。刀具在加工零件时造成的伤害主要有烫伤、刺伤、割伤。

### 医疗卫生

救助对象和其他困难群众）垫付政策内医疗费用，住院押金一般应低于预计住院费用的10%。④救助政策范围内的医疗费用。救助对象政策外医疗费用需经患者本人或其家属同意，并由其个人承担，一般不超过总医疗费用的10%。超出政策性报销封顶线的医疗费用由患者个人承担。医疗救助按首次住院计算并以救助系统为准，实际报销不足部分由患者个人承担。吉林省心脏病医院的减免政策：①贫困患者住院，患有单纯性心脏病需要介入或手术治疗的群体，其中包括冠心病（支架植入术）；冠心病（搭桥手术）；先天性心脏病（介入封堵治疗）；先天性心脏病（手术治疗）；心脏瓣膜病（修复治疗）；心脏瓣膜病（换瓣治疗）；心律失常（射频消融术）；心律失常（起搏器植入术）及其他心血管病共计249种。②根据患者治疗需要，首先由吉林省心脏病医院确定相关的临床诊疗路径，按新农合相关政策（含新农合大病保险）对救助患者给予即时结算，其余部分医疗费用由救助基金全部承担，患者不承担医疗费用。3. 申报程序：在省、市、县、乡、村新农合定点医院就医，凭农合本和有效身份证明，出院结算即时报销（需调查是否存在第三方责任的除外）；在省、市、县、乡、村新农合定点医院就医，需提前打电话到参保所在县（市、区）农合办做登记，待县（市、区）核实后通知患者是否可报。（如可报的情况下，出院后到参保所在地农合办，凭农合本、有效身份证明、出院证明、住院费用清单、住院发票、疾病证明书及居住证明或打工证明等相关材料申请审核报销）。4. 政策依据：《关于做好2017年新型农村合作医疗工作的通知》（吉卫联发〔2017〕95号）；《关于印发〈白城市2017年健康扶贫重点工作实施方案〉的通知》（白卫发〔2017〕56号）；《关于吉林省农村贫困人口在吉林省医院和吉林省心脏病医院医疗救治减免费用的通知》（吉卫基层发〔2017〕31号）。（待续）

## 民生话题

### 绝不让揩油者“啃食”群众获得感

●新华社记者 白靖利 姚兵

“靠山吃山，靠水吃水，靠上贫困县就吃扶贫款。”这是上世纪八十年代相声里面的桥段，今天居然在一些地方发生了。违规设立“小金库”、70%以上干部职工亲属违规享受低保、违规发放抚恤金和丧葬费……云南陇川民政局违纪违法案件令人震惊。如今相关人员已被处分，违规享受的低保也已被清退。但如何杜绝类似案件再次发生，当为此案的重要意义所在。

从扶贫局长套取扶贫资金，到民政办私分低保经费，再到村干部骗取征地补偿款，近年来各地民生环节、扶贫领域的违法违纪案件时有发生。一些本应是惠民政策的守护者、困难群众贴心人的基层干部，却频频向低保资金伸出“黑手”，变成了啃食惠民奶酪的“揩油者”。

这些害群之马置中央规定于不顾，与廉洁自律要求背道而驰，对民生扶贫资金雁过拔毛，不仅严重侵害群众利益，败坏党纪政纪，还影响了社会风气，必须予以严惩。

梳理这些案件不难发现，“蝇贪”和“微腐败”之所以屡禁不止，

一方面源自少数领导干部丧失信仰，缺乏为人民服务的信念，从而滋生“靠山吃山”、与民争利的念头，并在利益的诱惑下铤而走险。另一方面，一些地方落实“两个责任”不到位，把关不严，监管缺失，为少数领导干部不收敛、不收手、不知止提供了条件。

云南省德宏州纪委及时查处并公开通报的桥段，体现了纪检监察机关不遮丑、不护短、不手软的责任担当。同时也说明当前反腐败斗争形势依然严峻复杂。针对群众身边的不正之风和腐败问题要坚决纠正和严肃查处，绝不能让这些“靠山吃山”的行为“啃食”了群众的获得感。

要让这些腐败分子“不敢腐、不能腐、不想腐”，首先必须扎紧制度的牢笼，有效约束权力。深入推进全面从严治党，加大监督，让权力在阳光下运行。其次，对损害群众利益的贪腐案件，必须发现一起，从严重查处一起，让那些胆敢动惠民“蛋糕”的人依法受到严惩。此外，还应通过典型案例开展警示教育，实现查处一案、教育一片、震慑一方，让其他人不敢心存侥幸。

### 校园普法宣传活动受欢迎

本报讯（郎晨 张旖 记者汪伦）为增强青少年法治观念和自我保护意识，养成学法、懂法、依法办事的良好习惯，近日，洮北区司法局、洮北区教育局联合吉林宇中律师事务所的10名律师来到洮北区文化小学，开展了吉林省普法志愿者服务暨洮北区“法治进校园”法治宣传活动，受到广大师生的欢迎。吉林宇中律师事务所主任王立明从学校教学设施和安全防护不当导致责任划分、因学校管理不善造成学生伤害事故、学生违规导致的伤害以及体罚学生等方面，以案释法，为全校师生做了详细讲解，并通过普法情景剧的方式，以生动有趣的表演，让师生更直观地感受

到法律就在身边，对未成年人权益保护、法治校园知识有了更进一步的认识和理解。吉林宇中律师事务所与文化小学签订了《公益法律顾问协议书》，事务所为文化小学的师生提供为期一年的免费法律服务。同时，通过建立“法律咨询微信群”，搭建起便捷、专业的法律服务互动平台，由专业的律师团队为师生免费解答法律问题，提供法律服务。活动当天，他们共同向师生发放法治宣传单100余张，回答学生提出的相关法律问题100余条。活动激发了学生们学法热情，增强了自我保护意识，同时也营造出“增强法治意识，构建和谐校园”的良好氛围。

### 机械安全操作基础知识

- 4. 被加工的零件造成的伤害。机械设备在对零件进行加工的过程中，有可能对人身造成伤害。这类伤害事故主要有：①被加工零件固定不牢甩出打伤人，例如车床卡盘夹不牢，在旋转时就会将工件甩出伤人。②被加工的零件在吊运和装卸过程中，可能造成砸伤。
- 5. 电气系统造成的伤害。工厂里使用的机械设备，其动力绝大多数是电能，因此每台机械设备都有自己的电气系统。主要

### 关爱生命 关注安全

包括电动机、配电箱、开关、按钮、局部照明灯以及接零（地）和馈电导线等。电气系统对人的伤害主要是电击。6. 手工工具造成的伤害。7. 其他的伤害。机械设备除去能造成上述各种伤害外，还可能造成其他一些伤害。例如有的机械设备在使用时伴随着产生强光、高温，还有的放出化学能、辐射能以及尘毒危害物等等，这些对人体都能造成伤害。（待续）